



感受烟火的味道，体验熙攘的快乐

齐鲁晚报·齐鲁壹点启动16市夜市大联播

本报济南6月4日讯(记者时培磊) 人间烟火气，最抚凡人心。随着“地摊经济”活力的释放，城市夜经济开始逐步恢复，市民最为熟悉的夜市相继营业。打卡本地最热闹夜市列上“吃货”们的行程表。山东16市都有哪些热闹的夜市，烟火气中有哪些一定要去尝尝的美食，又隐藏着哪些民间美食高手，有着怎样的故事……近日，齐鲁晚报·齐鲁壹点推出“烟火人间”16市夜市大联播，多路记者现场直播，带您玩转各地夜市。

说起济南的夜市，环联夜市可谓无人不知，无人不晓。眼下，环联夜市已有千余家商户营业了。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到这里，大人带着孩子、三五成群的好友，晚上的环联夜市已是熙熙攘攘，烤生蚝、爆肚、烤鱿鱼、涮牛肚、奶茶、水果捞……这里汇集了天南地北的美食，一个个小摊位上冒着热气，大家边吃边聊，好不快乐。

实际上，济南夜经济复苏以来，多家新夜市相继开业，比如绿地中心的星晴夜市，市民可打卡的地方多了，可品尝的美食也多了。在泉城路商业街，流动的商车也多起来，各色商品吸引了行人驻足和围观。夜色降临后，连音社、明湖兄弟等艺人的街边演出，更是让商业街吸引力倍增。

在泰安市区有个夜市，吸引着本地人和外地游客光临，本地人都叫它“北新夜市”。烤串、小龙虾……令人垂涎的美食香味，使得整条街活力重现。

这些夜市的烟火气息是否让你也蠢蠢欲动，想去夜市逛逛吃吃呢？如果还不过瘾，别急，未来几天，齐鲁晚报·齐鲁壹点“烟火人间”夜市大联播还将带您去探访济南芙蓉街、祝甸夜市、王官庄夜市，青岛的西海岸新区“1小时地摊”，东营烧烤一条街，日照大学城夜市，枣庄光明广场美食一条街，威海东城路夜市，烟台广仁路十字街夜市，等等。

在直播品尝美食的同时，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者还将带您寻找烟火气息中有趣的故事和人，他们可能是民间美食高手，可能是网红店主，也可能是夜市管理者、食客，从他们各自的视角，展示一个多彩的夜市。齐鲁晚报·齐鲁壹点“烟火人间”美食联播已播出多期，探访了山东多地的特色美食，未来还将发掘和讲述更多美食及其背后的故事。



▲泰安北新夜市热闹非凡，散发着烟火气。
▶冠县目前已开放2处“地摊经济”走廊。

6月1日上午，国务院总理李克强在山东烟台考察时表示，地摊经济、小店经济是就业岗位的重要来源，是人间的烟火，和“高大上”一样，是中国的生机。入夏以来，随着疫情防控形势趋稳，省内一些城市的夜生活回归热闹，不少城市的夜市灯火通明，散发着浓浓的烟火气息。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 郭健 朱德明 李怀磊
通讯员 许永飞

扎啤烧烤点燃“烟火气” 泰安地摊经济升温

6月3日晚8点，位于泰安奈河东路的北新夜市灯火通明。各式各样的摊位琳琅满目，小马扎、折叠桌、四五个朋友围成一圈，撸串喝酒，羊肉串、小龙虾、泰山原浆……令人垂涎的美食香味，使得整条街活力重现。

一个城市里最温暖的就是当地人的淳朴，从夜市南头往北走，在路西，有一手机贴膜摊位，摊位老板是一位36岁的王女士，在夜市经营已有两三个年头，从小就患有疾病的她身高只有130厘米，“由于身体原因，找不到工作，两年前，在社区的关照下，我在这里摆了摊儿，贴一个膜10元钱。”王女士告诉记者，家中有个7岁的女儿，虽然每晚回家近11点，但看到女儿熟睡的样子，一身的疲惫都消失殆尽。

王女士邻摊，六位大学生正在卖奶茶，虽然摊位不大，但每一杯奶茶都是经过他们精心调制而成，“我们几个来夜市摆摊，

挣点零花钱，也为父母减轻点负担。”张同学说，今天是第一天出摊，销量虽然少，但充实了他们的课下生活。

继续往北走，大排档、烤鱿鱼、炸串的映入眼帘，刚出锅的炸串在特制的调料汤中滚几圈，然后夹在炸得金黄热乎乎的饼里，一口咬下去，再来口冰镇扎啤，这才是过瘾的夏天！

北新夜市已有23年历史，2008年由岱庙街道北新社区负责管理。据北新社区书记陈光义介绍，摊位老板大部分是下岗员工，还有部分残疾人，“这些群体干不了体力活，社区就想着把摊位先租给他们，赚点钱至少能补贴家用。”陈光义介绍，在做好疫情防控的前提下，今年4月开始，夜市逐渐开放，整条街能容纳300余个摊位，现出摊的已有200余个。

“驱赶型”变“服务型” 冠县开放地摊经济走廊

近日，聊城市冠县在县城区白杨路、建设路、步行街、兴贸东路、红旗南路万人广场、金冠广场、武训广场等城市建成区设置8处“地摊经济”走廊；目前已释放步行街、兴贸东路2处“地摊经



多地夜生活回归
热闹活力重现
设地摊走廊，提供两千岗位

致富奔小康，请推荐身边的奋斗者

本报与济南市档案馆联合发起“小康路上”征集活动



齐鲁晚报·齐鲁壹点联合
济南市档案馆共同发起

本报济南6月4日讯(记者雍坚 郭学军) 2020年是全面建成小康社会目标实现之年，是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。本着“对历史负责，为现实服务，替未来着想”的宗旨，齐鲁晚报·齐鲁壹点联合济南市档案馆共同

开展“小康路上”口述历史档案征集活动，通过典型人物(集体)的鲜活记忆，记录济南全面建成小康社会的足迹，同时向2021年中国共产党成立100周年献礼。

“小康路上”口述历史档案征集活动即日起正式启动，为期6个月，其间面向广大亲身经历小康社会建设进程的济南市民(含在济工作、生活过的人)，从济南市及区县各领域、各行业中遴选10-12组典型受访人员，口述他们开拓进取奔小康的亲历、亲闻、亲见故事。活动注重细节采集，突出创

新之锐意进取、探索之曲折艰难、带动之典型意义。此项工作由济南市档案馆工作人员与齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联合进行，典型受访人员事迹将在齐鲁晚报·齐鲁壹点开辟专栏，进行系列报道。济南市档案馆将把同步采集的视频作为影像档案予以永久保存。

读者朋友，如果您身边有这样的典型案例，欢迎您来电、来函或加微信推荐。联系方式：

电话：0531-66609359

微信：ftdh007

邮箱：446100762@qq.com

高温终于要稍稍降一点

橙色预警信号降为黄色

本报济南6月4日讯(记者于民星) 4日，高温天气在山东继续“肆虐”，上午九点十点的太阳简直能把人“晒化”！

山东省气象台4日6:00发布今年首个高温橙色预警，预计4日白天，菏泽、济宁、聊城、济南、泰安、淄博和潍坊7市的最高气温在37℃以上，其中菏泽、聊城、淄博和潍坊的部分地区可达39℃-40℃。当日早8点左右，济南和淄博市淄川区最高气温已冲进全国前三行列。当日，山东共有12个城市最高气温超过30℃，仅青岛、烟

台、威海、东营“幸免”高温炙烤。而威海最高气温仅为22℃。内陆沿海最高气温差超17℃，继续上演每年一度的“冰火两重天”。

40℃的热情，让人难以消受！不过好在山东的高温要稍稍下降一点点了！4日16时，山东省气象台将高温橙色预警信号降级为高温黄色预警信号，预计5日我省气温略有下降，菏泽、济宁、枣庄、济南、泰安和淄博的部分地区最高气温在35℃以上，局部地区可达37℃，其他内陆地区33℃左右，半岛沿海和鲁东南沿海地区26℃左右。



扫码看视频